

“研”途皆风景 “义”起来打卡

近年来,义桥镇各个文博场所迎来了一批又一批研学队伍。从农耕文化到非遗记忆,从田园风光到乡村风情……这里成为了孩子们探索知识、传承文化的生动课堂。

与山川相逢,感受天地之大美;与历史邂逅,汲取不竭的力量。今年以来,义桥镇打通自然、历史、人文、红色等各类地方优势资源,推动研学活动特色化、生态化、多元化发展,进一步丰富了中小学研学实践活动资源,让学生在“行走的课堂”中增长见识、收获新知。

“研”途皆风景,“学”中有成长。我们精心准备了多个“有料”的研学点位,诚邀大家走出学校、走出家门,开启一场探索知识之旅。

■本版文字整理 记者 童潇潇 通讯员 彭觉浅

杭州东方文化园



杭州东方文化园融园林、寺庙、建筑、水域等景观于一体,是一座具有浓厚东方文化色彩的大型文化主题公园。在杭州东方文化园的儒家区,孩子们可以瞻仰9米多高的孔子铜像,欣赏“杏坛”的大型壁画,了解孔子周游列国讲学的历史故事。此外,还有“大成殿”的“五圣八儒”塑像,让孩子们深入了解儒家大学者的传人事迹。

渔浦诗意林



位于浦阳江畔的渔浦诗意林公园,是渔浦古渡的所在地。诗意林是古香古色的中式园林,游玩其中,雕塑与林木交相辉映,刻着古诗的石碑点缀在草地间。孩子们可以在这里探寻孟浩然笔下“日出气象分,始知江湖阔”的壮丽景象。

钱塘江诗词展示馆



想开启一场诗词的对话吗?来钱塘江诗词展示馆!该馆位于义桥老街里河之畔,既有秦砖汉瓦的古典之美,又兼具江南小镇韵味。围绕“钱塘诗意”和“杭州宋韵文化”,钱塘江诗词展示馆收集了600余册珍贵的古籍图书和字画、线装书等诗词作品书籍,涉及作者共5000余位,充分地展示了钱塘江和浙东唐诗之路沿线从古到今的诗词作品文献,并通过实物、照片、视频等形式,声、光、电等元素,将唐诗文化与宋韵文化进行有机结合与展示,让孩子们身临其境感受诗词的魅力。

义桥桑蚕文化馆



一颗桑、一只蚕、一粒茧、一根丝、一批绸,谱写出我国千年桑蚕文化之书。义桥镇桑蚕文化馆位于义桥镇七里店村,是一个集种植、养蚕、科普博物馆、蚕丝文化馆为一体的教研基地,馆内通过图文、实物等展现了义桥蚕文化历史及现代农业的生动图景。在这里,孩子们不仅能收获丰富的蚕桑知识,更能领悟到蚕桑精神的真谛。

义桥革命历史纪念馆



位于义桥镇昇光村的义桥革命历史纪念馆,由何家桥李氏老宅改建而成,这座老宅建于清末民初。这里不仅是一个了解历史的好地方,更是一个感受英雄精神、传承革命精神的重要场所。目前,这里是义桥开展红色爱国主义教育和社科普及的主要阵地,馆内以图文和实物等形式,系统展示了义桥光辉的革命历史、义桥革命先烈的先进事迹。值得一提的是,这里是早期共青团萧山县代表会议会址。



渔浦烟光

“渔浦烟光”曾为古代“萧山八景”之一。清代诗人王雾楼的《渔浦观日落》描述的就是义桥境内的三江口渔浦风光。这里的景色如诗如画,既有江河湖海的壮丽,又有小桥流水的柔情。每当夕阳西下,渔舟唱晚,整个渔浦烟光都被笼罩在一片朦胧的烟雾之中,仿佛是一幅天然的水墨画。这里不仅是摄影的天堂,更是婚纱照拍摄的热门之地。新人们选择在这里拍摄婚纱照,留下彼此最美好的回忆。



萧山生态文明馆

萧山生态文明馆位于义桥镇寺坞岭,是一座青山绿水环绕间,链接人与自然的文化交流空间。这里的植物种类繁多,既有古老的松柏,又有珍稀的兰草;动物世界更是热闹非凡。鸟类、昆虫、哺乳动物等各类生物在此繁衍生息。清晨时分,百鸟齐鸣,奏响了大自然的晨曲;夜晚时分,虫鸣蛙叫,又编织了一曲夜的交响曲。在这里,孩子们可探索自然界的神奇力量,感受科学、艺术与文化的交融,也能重新思考人与世界的关联。

